

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIÁSTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3 meses	5 ,
Ultramar, 6 meses	19 ,
Extranjero, 6 meses	20 ,
En el extranjero, 12 meses	35 ,

PAGO ADELANTE

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defendernos contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y enfrentarla. Así lo deben hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción.

A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.

(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO DE ALICANTE

Esta noche, y a la hora de costumbre, dará una conferencia en este Círculo el notable jurísculto y concejal del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, Don ENRIQUE M. RÍPOL.

Dada la reputación de orador que con justicia disfruta el conferenciante, es de esperar que el salón de actos públicos del Círculo Católico, estará concursísimo.

JUSTO ELOGIO

Nuestro estimado colega «La Monarquía», se halla publicando una colección de apuntes biográficos titulada *Los amantes de las bellas Artes en Alicante*, por cuya publicación le felicitamos.

Ayer, el *amateur*, peregrinó del discurso autor de estos oportunos apuntes, los dió, no con la amplitud que hubiera sido de nuestro gusto, sino en breves y elegantes términos, del dignísimo presidente del Círculo Católico de Obreros de esta ciudad.

Solo, reproduciremos algunas palabras del notable escrito de *Un amateur*, obligados a ello por la alta consideración y profundo respeto que nos merece el señor D. Joaquín de Rojas, Presidente del Círculo, persona de quien debe decirse, que por su prestigio personal, se halla a cubierto de toda enemistad, aun en aquellos que por vieja educación son adversarios de todo sincero católico; de todo aquello que pone el santo evangelio sobre su cabeza, y se inspira constantemente en sus divinas máximas para bien obrar, como el señor de Rojas.

Dice *Un amateur*:

«Entre los que en esta encantadora ciudad aman con verdadero entusiasmo todo lo bello, ocupa un lugar distinguido don Joaquín de Rojas y Canieja de Franch, caballero mestreante de la Real de Valencia, el que siente en su alma nacer un inagotable cariño por todo aquello que con-

las artes en su más lata expresión puede tener relación, es decir, que en su alma de verdadero artista concibe el arte por el arte, sentimientos, gusto y entusiasmo que heredó de su difunto padre D. José de Rojas y Sarrió, conde de Casa Rojas, marqués del Bosch de Arés y conde de Torelano, de quien hace poco hemos hecho mención en otro de estos artículos.»

Para demostrar el discreto biógrafo la afición que el señor de Rojas revela por las bellas artes, hace un ligero inventario de los lienzos que se admirán en los salones de este señor, entre los que se ven originales de Orrente, Juan de Juanes, Esteban March, Zurbarán, Saxoferrato, Jordana y otros notabilísimos pintores; también alude a su notable biblioteca, que atesora preciosos manuscritos.

Conocemos la proverbial modestia del Presidente del Círculo Católico y estamos seguros que aun estas palabras que en testimonio de respeto y estimación le dedicamos, le han de contrariar y molestar; así damos punto final a esta nota de referencia del bien escrito artículo de *Un amateur*, a quien en el nombre del Círculo Católico de Obreros, felicitamos.

REVERENDO HERMANO JUSTINO MARÍA

El día 16 a las cinco de la mañana falleció en Madrid el Hermano Justino María, visitador general de las Escuelas cristianas de España. Cuando menos lo esperaban sus hermanos, ha segado la muerte aquella robusta existencia, consagrada toda entera al desarrollo del precioso instituto del Beato Lassalle y al fomento de la instrucción popular en España. Débense a él la mayor parte de los colegios y escuelas que han fundado los hermanos durante los catorce años en que ha desempeñado tan difícil cargo; y en la imposibilidad de enumerar aquí todas las magníficas instituciones que le deben la existencia, recordaremos solamente el grandioso colegio de Nuestra Señora de las Maravillas (sito en Madrid en los Cuatro Caminos); en que reciben instrucción sólida y eminentemente cristiana de 550 a 600 niños extranjeros y más de 30 internos, y cinco más de los ocho colegios que en Madrid poseen los hermanos; el magnífico noviciado de Miranda de Ebro, los dos colegios de Jerez, los tres de Bilbao, el de Béjar, Castro Urdiales, Cobres, Isla y Corrales, en la provincia de San

tander; el de la Santa Espina, en Valladolid; los patronatos de San Rafael en Vallehermoso, de las Peñuelas y de Atocha en Madrid; el de Moller y otros varios en la provincia de Barcelona; uno de los dos que existen en Cádiz, el de San Fernando y otros que ahora no recordamos.

Por esta breve reseña se comprenderá la actividad asombrosa de plegada por este hombre verdaderamente extraordinario, que no por haber vivido modesto y olvidado dejó de ser una lumbrera de la Iglesia católica y de constituir su muerte una pérdida irreparable para su instituto. Seguramente que todos los que tuvieron la suerte de tratarla, llorarán la inesperada muerte del hermano Justino, que, a la sazón contaba sólo sesenta y tres años.

Su entierro se ha verificado con extraordinaria concurrencia.

Enviamos a los hermanos de las Escuelas Cristianas y en particular a nuestros muy queridos amigos del Colegio de las Maravillas de Madrid, nuestro mas sentido pésame.

EL CATOLICISMO Y EL GENERAL MOLTKE

Hablando un día el mariscal Moltke con un célebre escritor protestante alemán sobre cuestiones religiosas, dijo éste que si Jesucristo viniese al mundo, los católicos le crucificarían; respondió el Mariscal: «Y no cree usted que haría lo mismo el clero luterano desde el momento en que Jesucristo hablase de la necesidad de las buenas obras?». Y añadió: «Creáme usted, debemos volver al Catolicismo, cuya superioridad consiste en que tiene un solo jefe, autoridad suprema, incontestable, que toma sus decisiones para todo el mundo y shoga en gérmenes toda duda y todo conocimiento de independencia. Sólo en la Iglesia católica se halla la certidumbre del dogma y obra con más poder sobre la imaginación que el protestantismo, y el parroco en ella representa la autoridad de Dios, reina sobre su feligresía, lo que no consigue el pastor protestante, y ejerce su autoridad decisiva en el seno de las familias.»

Palabras sensatas que debieran meditar los principes protestantes de Europa.

LA MASONERIA Y EL PODER TEMPORAL

En «La Revista», órgano de la masonería italiana, se lee lo siguiente:

«El día 30 de Septiembre, aniversario de la caída del Poder temporal del Papa, celebramos nosotros lo que fué exclusivamente obra nuestra, siendo aquél un aniversario, puro y simplemente masónico; pues aquella es la fecha en que la masonería italiana se trasladó a Roma, que era su vehemente deseo hacia ya mucho tiempo.»

Esta declaración demuestra claramente la importancia que para el logro de sus infieles designios daba la masonería a la abolición del Poder temporal; y por eso, para frustrar esos designios es por lo que aparte otras razones, la Iglesia católica declara y proclama la necesidad del Poder temporal.

OTRA VEZ LOS ANARQUISTAS

Los anarquistas no se corrigen, ni tienen trazas de revelar propósitos de enmienda.

Su proceder impide serios temores a los gobiernos europeos, y, lo que hace algunos meces se desechará como irrealizable, hoy vuelve a ponerse sobre el tapete, esto es, una inteligencia internacional contra los anarquistas, para garantizar vidas y haciendas contra los criminales, propósitos de aquellos enemigos de la Sociedad.

El reciente atentado de Lebretón, y la incomprendible ingratitud de los ilusos afiliados a la asociación de la nueva mano negra, que bien puede llamarse mano de fuego, o mejor, garra de tigre, contra el gobierno inglés, que da hospitalidad a los anarquistas del continente, ha despertado hace pocos días la archivada idea de aquejar una conferencia para llevarla a cabo.

El suceso que ha hecho despertar al gobierno inglés de su letargo, tuvo lugar en Londres en la tarde del día 15 del actual.

Los empleados del Gran Observatorio Astronómico del Greenwich oyeron una explosión estrepitosa, al mismo tiempo que varios cristales del edificio principal y de algunas dependencias cayeron hechos pedazos. Los guardias especiales del Observatorio giraron inmediatamente una escru-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 73

Por un niño cinco ó seis horas cada día al lado y en conversación con un ateo, y no ha de tardar el infeliz en hallarse contagiado de ateísmo. Es la niñez una edad en que casi todo se adquiere por impresión, poco ó nada por convicción: por esto en ella son tan poderosos y casi únicamente decisivos los buenos ó malos ejemplos.

Del maestro impío han de salir, pues, casi siempre discípulos impíos por inevitable necesidad.

Bien sabe el diablo lo que se hace cuando procura con todas sus fuerzas plantear por todas partes ese abominable sistema de corrupción.

Hay un plan vasto y horriblemente satánico para tender sobre nuestra infeliz España una espesa red de esas infernales escuelas, en cuyas mallas quede dentro de poco ó mucho tiempo preso para el ateísmo gran parte de nuestra niñez.

Es la última etapa del programa francmasonico que con el mayor disimulo se nos procura implantar.

Hoy la escuela atea, disfrazada de escuela

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 77

ted y tome aliento... y mire que el que oiga á usted va á creer que es usted un necio como una loma, gran enemigo de la instrucción.
—¡Oh! Gran cosa es la instrucción, pero á condición de que sea buena. Mas, pésima cosa es la instrucción, horrible cosa es, cuando es mala. No pueden los enemigos de la fe hacernos peor daño que envenenar la instrucción. El emperador Julianó creyó que de esta manera destruiría el Catolicismo con más seguridad y prontitud que con el hielo y el fuego. Esto mismo piensan los perseguidores de hoy. Creen que con la escuela satánica lograrán su empeño. ¡Vana ilusión! Harán suyas muchas almas desventuradas, pervertirán a pocos corazoncitos, robarán la paz y honradez a muchas familias, sembrarán la ciencia del error en muchas comedias, pero... desengañense los enemigos de Cristo y de su Iglesia: ¡Cristo no caerá! ¡La Iglesia no caerá! (1)

(1) Sardá y Salvany.

76 FOLLETIN DE "EL ALICANTINO,"

un hijo ó hija educados sin temor de Dios? Quien no teme á Dios, no temerá ni amará á sus padres; quien empieza por despreciar la Religión, será con el tiempo el verdugo de su familia.

Mirad que hasta los padres malos quieren que sus hijos sean buenos.

Vosotros que sois buenos, no permitais que vuestras hijos se eduquen para malvados.

Padres y madres! Cuando leáis el rótulo ó recibáis el prospecto de la *escuela laica ó libre*, deciros inmediatamente:

Escuela laica significa escuela sin Religión, sin Catecismo, sin Misa, sin oraciones, sin Dios.

Escuela laica significa escuela de ateos, plantea de apóstatas de la Religión, criadero de malos hijos, de malos padres y de malos ciudadanos.

Escuela laica significa instrucción, pero envenenada; letras, anzuelo de corrupción, ciencias, banderín de enganche para las logias francmasonicas.

—Pero, D. Antonio, por Dios, se ése us.

pulosa visita en las inmediaciones, encontrando al poco rato a un hombre tendido en el suelo y mortalmente herido.

Por el estado de las heridas y el gran número de fragmentos de una bomba que en derredor del herido se encontraron, se cree que éste se proponea hacer volar el Observatorio, siendo víctima de su tentativa criminal.

El hecho produjo gran sensación, por haber estado Inglaterra, hasta ahora, casi libre de atentados anarquistas.

La víctima tenía rotos los brazos y las piernas, y los intestinos fuera del vientre. Conducido al hospital, falleció a los diez minutos de ser tendido en una cama.

Se cree que el anarquista, porque el muerto era un anarquista llamado Marcial Burdin, tropezó en las raíces de los corpulentos árboles, y cayó cuando llevaba una máquina infernal en la mano con objeto de ocultársela en el parque.

Por los papeles que tenía la víctima en sus bolsillos se ha averiguado que éste era uno de los jefes anarquistas, y cual era su nombre.

Mucho ganaría la causa de la civilización si la conferencia se celebra y se estableciesen reglas ciertas y seguras para extinguir de raíz tan criminal asociación empeñada en destruir la sociedad.

Cabos sueltos

¿Qué sucede en San Vicente?

Dirigimos esta pregunta a «La Unión Democrática», periódico que padeció la momonía clérical y siempre, venga a pelo o a retropelo, nos recuerda las fantasías que sobre la Inquisición estampó el iracundo Ayguals de Izco, en aquel disparate literario y novelesco que tituló «Maria ó la hija de un jornalero».

Se nos dice que el demonio de ira anda suelto por San Vicente, y que las palizas, atropellos y no sabemos cuantas diabluras más se cometan a diario en aquel pueblo, contra las ordenanzas y reglamentos de urbanidad que merecen los ciudadanos, en cuya protección debe velar constantemente la Guardia civil.

Señor Gobernador: Si los anarquistas por sus atrocidades han hecho aceptables ciertos procedimientos de *palo y cepo*, creemos inhumano que se someta a tales pruebas a los sospechosos de harto de una gallina ó una docena de huevos.

Señor Gobernador: es necesario que el prestigio de ciertos institutos descansen en la justicia que presida los actos de los individuos que las forman.

Tome nota «La Unión Democrática» a los efectos consiguientes.

Noticias locales y regionales

La junta directiva de la Sociedad Económica de Amigos del País, de esta capital, ha ultimado ya los detalles de la exposición de Bellas Artes que ha acordado celebrar durante los meses de Mayo y Junio próximos.

La redacción de la convocatoria está terminada y la publicaremos en breve.

Para que esta Exposición resulte digna de esta ciudad, piensa la comisión organizadora solicitar el apoyo del Ayuntamiento, Diputación, Casino y otros centros.

Muchos son los artistas de esta provincia que han prometido acudir con sus trabajos a este concurso.

Se halla algún tanto restablecida del molesto trancazo que ha sufrido la Superiora de las religiosas Oblatas de esta Ciudad Sor Francisca del Sagrado Corazón de María.

Celebramos el restablecimiento de la buena Madre.

Ayer tarde a las cinco se reunió en el Ayuntamiento de esta capital la Comisión de festividades con objeto de ocuparse de asuntos de su competencia.

Ha sido devuelta al señor Gobernador, favorablemente informada por el arquitecto municipal, la instancia de la sociedad «Los Nueve», solicitando autorización para abrir a la explotación el ramal del tranvía urbano comprendido entre la plaza de San Francisco y la de Balmer.

En el «Boletín Oficial» de ayer apareció una circular del señor Gobernador civil de esa provincia, fijando el día 18 de Marzo próximo para la elección de un diputado provincial por el distrito de Denia Collosa de Ensarriá.

En el gobierno civil de la provincia, se ha recibido el título de licenciado en Derecho expedido por la Universidad de Granada a favor de D. Jaime Soler y Urriés, natural de Villajoyosa.

El excelentísimo señor Obispo de Murcia y Cartagena ha tenido el sentimiento de recibir por telegrama la noticia del fallecimiento repentino de su única hermana la señora doña Carolina Bryan y Livermore que residía en Vitoria.

Rogamos a los lectores de EL ALICANTINO encomienden a Dios el alma de la virgen a señora.

Al celo y Prelio enviamos nuestro sentido pésame.—D. E. P.

CUESTIÓN GRAVE

Leemos en «La Correspondencia Alicantina»:

«Con motivo del banquete ofrecido por el cuerpo de artillería al teniente Salto, a consecuencia de haber renunciado el empleo de capitán que le fue concedido por su comportamiento en Melilla para no alterar la marcha de su escala parece ser que otras armas del ejército se han considerado molestadas a extremo tal, que en breve plazo piensan dar otro a los oficiales de las suyas respectivas que han aceptado el empleo que se les ha conferido por su valor y méritos en los ataques de los moros a aquella plaza, haciendo así patente su protesta por tal renuncia, pues según hemos oido, aunque por la ley es posible

no está conforme con el espíritu y deseo del ejército en general.

De todas veras sentimos esta disparidad de ideas y puntos de vista de nuestro ejército que nos abstendemos de comentar, aunque la prensa militar de Madrid ya lo hace con cierta viveza.»

Conforme por completo con nuestro colega, tanto más cuanto entendemos que ciertas instituciones salvaguardan y base fundamental de la sociedad, deben permanecer siempre muy unidas, procurando así por su prestigio, y de aquí que nos otros no cesemos de llamar a la más cordial unión a todos los católicos, que son los principios esenciales que todo lo allanan, todo lo une, y todo lo solidifican.

También dice «La Correspondencia Alicantina»:

«Esta mañana, después de la misa conventual, se ha celebrado en la Colegiata de San Nicolás, la de Feria habiendo ocupado la sagrada cátedra, el obispado de dicha iglesia y elocuente orador doctor D. Agustín Caverio.

Las anchas naves del templo, se hallaban ligeramente ocupadas por numeroso concurso de fieles, que ha oido con agrado y con devota atención la elocuente oración sagrada del Sr. Caverio, en su forma llena de bellas imágenes y figuras, hermoso ropaje con que el joven e ilustrado sacerdote ha vestido la sana doctrina que ha servido de materia a su discurso.»

«Qué hemos de agregar nosotros?»

La verdad no tiene más que un modo de verse y decirse y nós alegramos que por todos sea reconocida como la reciente nuestro colega noticiero que tanto circula.

Anteayer se recibieron en esta ciudad las dos magníficas aforas romanas que los pescadores de Torrevieja sacaron con sus redes a la playa, las que han sido regaladas al señor Marqués de Cerralbo, y figurarán en su magnífica galería de antigüedades romanas.

Sobre las aforas se leerá la auténtica que nos complacemos en copiar:

«Al Excel. Sr. Marqués de Cerralbo:

Las dos aforas romanas adjuntas, fueron encontradas a doce millas del cabo de Palos, en dirección Sur, y a ciento veinte brazas de profundidad, en el mes de Marzo de 1892, por las barcas pesqueras de esta matrícula que mandan los patrones Ramón Mateo y Manuel Arrell. Adquiridas por D. Rafael Saiz y puestas a disposición de D. Francisco Ballester, presidente de la Junta de esta localidad.

Esta auténtica a su vez es una magnífica muestra epigráfica artísticamente combinada; campea en el centro una vista de Torrevieja, hecha a la pluma por el catedrático de dibujo del Instituto de Almería, D. Agustín González, natural de aquella villa.

El Ayuntamiento de Murcia ha acordado en sesión pública dirigir una expresiva y entusiasta carta de felicitación al ilustre poeta y crítico murciano don Federico

Balar, por la publicación de su hermoso libro de poesías «Dolores.»

Además ha acordado adquirir un buen número de ejemplares del citado libro.

D. Francisco de S. Maisonnave y Cutayar, Director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante.

Hijo saber: Que no habiendo tenido efecto la Junta general ordinaria de regantes por falta de número suficiente de individuos, convocada para el día de ayer se cita de nuevo para otra que tendrá lugar el día 2 de Marzo próximo a las diez de la mañana, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 52 del reglamento de este Sindicato, en el salón de sesiones de esta Dirección, calle de Jorge Juan, número 24, principal.

Alicante 16 de Febrero de 1894.—El Director, F. de S. Maisonnave.—El vocal-secretario J. Amador de Serring.

* * *
Dirección del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante
Extracto del movimiento que han tenido los fondos en la Caja de la Depositaria de este Sindicato desde el 1.º de Enero a 31 de Diciembre del año actual.

INGRESOS

Existencias: Saldo por existencias de la cuenta de Diciembre de 1892, que ha pasado a cuenta de 1.º de Enero del año actual, 7.962'57 pesetas.

Total rodado de la expedición de 2.579 horas y 21 minutos correspondientes a las Tandas 1.º, 2.º y 3.º de esta huerta, verificadas en los meses de Enero, Febrero y Marzo, al respecto de 3 céntimos de peseta por minuto, 4.612'84 idem.—Producto de la venta en pública subasta de 388 horas, 15 minutos, sobrantes de la expedición, 1.500'30 idem.—Idem de la expedición de 2.394 horas, 5 minutos, 30 segundos, en las 35 tandas para Monnegre, 1.436'48 idem.—Total del producto de las tandas, 7.579'62 pesetas.

Reparto: 3 trimestres a 0'9 céntimos y cuenta corriente del 1.º del presente año, 21.976'43 idem.

Avenidas: Producto del riego con aguas sobrantes, 25'62 idem.

Fincas: Arrendamientos de las tierras de la Comunidad en Castalla y Tibi, 375 idem.

Resarcimientos: Multas por infracciones reglamentarias, 245'53 idem.

Impuesto extraordinario de 1885: De los regantes de Monnegre, 5'40 idem.

Penas disciplinarias: Castigos impuestos a un dependiente de la dirección, 5 idem.

Ingreso extraordinario: Producto de la venta de la paleta vieja del Pantano, 136'04 idem.

Total de ingresos, 38.311'21 idem.

PAGOS

Gastos obligatorios

Personal: Gratificación del Director, 1500 pesetas.—Sueldos de empleados y dependientes de esta dirección, 12.734'70 id.—Jornales de acequeros correspondientes a las tandas desde la 1.º a la 13.

laica ó libre, quiere únicamente el derecho de vivir fraternalmente entre nosotros al lado y en compañía de la escuela católica.

Se contenta con seducir bajo el pomposo lema de ilustración a los desventurados que no saben conocer la malicia del reclamo.

Mañana, como pasa en Francia ya, querá la dictadura más feroz sobre nuestras conciencias, y con el dictado de enseñanza laica y obligatoria tendrá gobiernos a su devoción que obliguen hasta con multa y cárcel a que el ciudadano le entregue sus hijos.

La escuela laica es el demonio convertido en preceptor.

Hoy sólo pide ser admitido como huésped, mañana se alzará como tirano. Este es el plan de las escuelas laicas, que por vez primera se anuncian en nuestra patria, que por todos los españoles debieran ser combatidas como la peor calamidad social.

¡Padres y madres!—continuó entusiasmado D. Antonio, perorando como si estuviese en un púlpito y olvidándose de que sólo tenía un oyente...—no las combatirán los gobiernos, porque los gobiernos años ha que están a las

órdenes de la revolución. Vosotros lo debéis hacer; quieren esos astutos agentes de la francmasonería robaros vuestros hijos para el infierno, y no lo debéis consentir. Antes queredlos ignorantes que malvados. Pero no, no los tendréis ignorantes por eso; educación buena, sólida y cristiana hay por suerte entre nosotros; escuelas públicas y privadas, con maestros seglares y eclesiásticos como manda Dios, las hay en todas partes. A estos maestros debéis confiar vuestros niños, a los otros no. Al que aborreza el Catecismo no le debéis fiar una peseta, cuanto menos el alma de vuestros niños. Al que no venera el Crucifijo no le miréis como maestro, miradle como agente de perdición. Con el que no enseña a vuestros hijos la señal de la cruz y el Padre nuestro, no tengáis confianza alguna, aunque supiere todo lo demás que hay que saber. Si es mal cristiano, cuanto más supiere más peligroso es; como el asesino es más temible cuanto más afilado trae su puñal.

¡Padres y madres! Antes habeis de deseáros la muerte de vuestros hijos que verlos en tales centros de corrupción. ¡Qué esperáis de

total de este año, 1.843 idem — Jornales de guardas eventuales, 1.278'31 idem. — Total de gastos de personal, 7.156'01 idem.

Material: Gastos menores en la oficina, 109'61 id. — Impresiones y efectos para la misma, 753 idem. — Suscripciones al «Boletín Oficial» y periódicos de la capital, 810'25 id. — Alquiler de la casa-oficina, 660 id. — Asignación por quebranto de moneda, 125 id. — Total de material, 2.257'85 idem.

Limpias: Verificadas en Oñil, Pantano, presa de Monnegre, azudes y acequias, 889'83 id.

Obras: Verificadas en el Pantano, presa de Monnegre, azudes y acequias de la Huerta, 4.678'91 id.

Fincas: Contribución territorial en Tibi, 156'34 id.

Deud. de 1892: Esterado de la oficina en 1892, 73'50 pesetas. — Honorarios de abogados y procuradores pendientes de pago en 31 de Diciembre, 1.954'32 id. — Limpia de brazales y ojales de Oñil, igualmente pendientes de formalización 1.099'99 idem. — Sueldo de acequeros de las tanas 12, 13 y 14, así mismo pendiente de formalizar, 345 id. — Total, 3.472'81 pesetas.

Gastos voluntarios

Impresos: Aceite para las paletas del pantano, azudes y pantanet, 11'25 pesetas. — Jornales de un guarda eventual, 127'44 id. — Asignación de un escribiente, 610 id. — Abono al té, 210 id. — Mobiliario para el Pantano, 201'45 id. — Gastos de la comisión del Sindicato en la desaparición del pantano, 252'23 id. — Total gastos, 1.345'89 pesetas.

Existencias: Saldo por existencias que pasan a cuenta de 1º de Enero de 1894, 3.457'06 pe. e. — Total general de gastos, 38.311'21.

Alicante 31 de Diciembre de 1893. — V. B., El Director Anton. — El Depositario, Ramón de Velasco.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestra redacción a nuestro querido y distinguido amigo de Orihuela, D. Francisco de Paula Megías.

En la administración de este periódico, informarán de persona competente y de absoluta confianza por sus condiciones personales, para el desempeño de una administración, contabilidad ó empleo análogo. Es persona de responsabilidad.

AVISO.

El establecimiento de Ferretería que los señores A. Mora y hermano tenían en la calle Mayor, número 33, titulado «La Barcelonesa», se ha trasladado en la misma calle, número 39, y San Nicolás, 1, en el local del Antiguo Bazar Reus.

Dichos señores, atendiendo a las buenas condiciones del nuevo local, mejoraron su magazín surtido en los ramos de ferretería, quinalla y batería de cocina, sin que por esto se alteren los precios económicos que acreditan esta casa.

No equivocarse Calle Mayor, 39 y San Nicolás, 1.

Frente a casa Capilla.

Sr. Administrador de Correos de Alicante:

Todo el barrio de Villavieja, media calle Mayor, el Círculo Católico de Obreros y las oficinas del Tranvía de Alicante-Eliche-Crevillente, verían con gusto y le agraderían que se restableciese pronto el buzón que hace tiempo se quitó para compoerlo, en el estanco situado en el número 6 de la calle de la Villavieja, cerca de la Escuela de Comercio y parroquia de Santa María.

No creemos que el señor Administrador deje de atender tan justa suplica, evitando mil incomodidades.

Noticias generales

En el salón de subastas del ministerio de Fomento dieron comienzo ayer los exámenes de los aspirantes a ingreso en el cuerpo de Correos. De 21 aspirantes anunciados examinaron 19, siendo aprobados los números 12, 13, 14, 18 y 19. Hoy seguirán los exámenes.

Según telegrafian a la *Verdad*, el Papa ha dado la última mano a la Encíclica de su Jubileo episcopal, que aparecerá a finales del presente mes, habiéndolo comunicado así a varios cardenales.

Dicha encíclica no tiene carácter político ni social, y es solamente una carta apostólica dirigida al mundo católico invitándole a dar gracias a Dios por los consue-

los que han causado al Pontífice las pruebas de acatamiento de que ha sido objeto por parte de los fieles. Ve en esas muestras de amor y adhesión, y especialmente en las peregrinaciones, un vivo testimonio de gratitud de todos, no a su persona sino al Supremo Jefe de la Iglesia, por lo que no puede menos de felicitarse. Termina diciendo que, al llegar al ocaso de su vida y debiendo dar cuenta a Dios de sus obras, recomienda a todos la paz y caridad cristianas, y abriga la esperanza de que pronto se verán todos los pueblos unidos en derredor de la Roca de Pedro.

Leemos en «El Movimiento Católico»: «En Birmania se hallan ahora frente a frente dos Misiones, una católica romana y otra protestante. Mientras la primera trabaja con gran fruto espiritual de los indígenas, la segunda se ha declarado pura y simplemente una factoría; pues vende telas, perfumes y específicos, y trafica escandalosamente con la ignorancia y buena fe de los pobres birmanos.

Lo de siempre y lo de todas partes, Los Misioneros católicos proceden de Roma.»

BIBLIOGRAFÍA

El conocido editor D. Jaime Brugarolas, de Barcelona, ha emprendido una notable publicación, digna de ser recomendada con interés; por el título podrá nuestros lectores juzgar de su mérito: «Guía consultiva del pintor decorador», así se titula el álbum de alfabetos y monogramas decorativos, artísticas combinaciones de emblemas, alegorías y adornos, que forma la obra del Sr. Brugarolas.

Baste decir que su objeto es publicar una colección de láminas encyclopédicas para guía del pintor decorador, hacer una obra económica en el precio, de modelos sencillos y de resultados prácticos, positivos e inmediatos para todos los que se dedican a este arte industrial, a fin de que sirva de ayuda poderosa con que pueda descansar la imaginación del artifice.

Esta obra es indispensable a cuantos se dedican ó tienen relación con el arte pictórico decorativo, ya sean pintores de habitaciones, rótulos, carteles, estucadores, etc.

La única obra que ha salido a luz verdaderamente útil, práctica, económica y que más provecho puede producir a los que carecen de medios para adquirir obras extranjeras de gran precio.

Los aficionados al arte decorativo encontrarán medios suficientes para ejecutar modelos con suma facilidad y salir aleros de su cometido, sin necesidad de tener muchos conocimientos en el arte pictórico.

Variedades

AL PEÑÓN DE HIFACH

Dedicado a mi ilustrado amigo el sobrestante mayor de Obras Públicas

DON BALDOMERO OTERO SEDEÑO

I
Granítica mole que alta te levantes
Disputar queriendo el dominio de los mares,
(res;
Testimonio de grandes que ahora aun
(cantas
De conquistas y derrotas, de hondos pesares
(res;
Podrás decirme, ya que has sobrevivido
En todos los tiempos de nuestra grandeza
(Historia,
Si en los medios ó remotos ha existido
Paz y alegrías y dicha transitorias?
Dímelo si túquieres, yo te lo ruego,
Sobérbio gigante de altura elevada,
Si dímelo muy pronto, dilo, y luego
Sigue vigilando la mar alborotada.

II
Ya que tú me has preguntado
Lo que deseas saber,
Voy a dejarte satisfecho.
Pues es mi mayor deber.
Amigo: En todos terrenos,
Como tú comprenderas
Han existido hombres buenos
Pero hombres malos más.
Por eso en todas edades
Una ruda y cruenta guerra
Ha reinado aquí en la tierra
Que es de reinan las maldades.
Y así en el tiempo remoto,
Como en el medio y moderno,
El hombre en su freno roto
Fué diablo del infierno.

Con que frondosamente, amigo,
Pues ya que estoy enterado
De todo, pues soy testigo
De lo que me has preguntado,
Diré que felicidad
Nunca jamás ha existido,
Que no es posible encontrarla,
Que ni la habrá, ni la ha habido,
Y menos en estos tiempos.
Que el siglo está corrompido. —

ALBERTO J. DE THOUS.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Dominica II de Cuaresma, San Simeón ob. y mr. y Santa Crisitina vg.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble de segunda clase y color morado.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

GRACIACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mio! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, a fin de que empleemos mejor todos vuestros dones materiales y espirituales en la defensa y dilatación de vuestro reino.

PROPOSITO

Mortificación en el uso de los sentidos y fidelidad a las buenas inspiraciones.

Amor de Dios.

Máxima: «Estar sin Jesús es grave in ferno, y estar con Jesús dulce paraíso.»

(Kempis.)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual solemne con sermón a cargo del señor Magistral Dr. D. Juan Segura; por la tarde después del Coro los Ejercicios con sermón que predicará D. Luis Simó Presbítero Coadjutor de Santa María.

En Sta. María. La Congregación de San Ignacio de Loyola celebra la función mensual con misa de Comunión general; a las siete y media y a las nueve Tercia y misa mayor en la que predicará D. Luis Simó, Pbro., Coadjutor de la misma, por la tarde a las cinco continúa el ejercicio de la presente Cuaresma.

En la Misericordia.—A las nueve misa mayor con explicación del Santo Evangelio por el señor Cura de la misma, don Antonio Sanchez Alcaraz, y por la tarde brábitos ejercicios Cuadragésimales.

En Ntra. Sra. del Carmen.—A las siete y media habrá Misa de Comunión general como término de los Ejercicios. Espiritual, a las once será el Catecismo de la Doctrina Cristiana para los Niños de uno y otro sexo bajo la dirección del señor Mirete, y a la cuatro de la tarde, la V. O. T. de Penitencia celebrará los ejercicios del Tercer Domingo, predicando el P. Director, terminando con la procesión de Cuerda.

En la Beneficencia.—Ejercicios piadosos propios de la presente cuaresma.

En las demás Iglesias los de costumbre.

LOS CHORICEROS

En esta antigua y acreditada Salchichería Extremeña de Mariano Alvarez, se reciben semanalmente los tan afamados chorizos frescos, lozaniza extremeña de puro lomo, las ricas morcillas finas y de cebolla para el cocido, chorizos de lomo y embuchado de lomo de mi fábrica en Can de la Sierra.

También se han recibido los primeros jamones nuevos para la presente campaña.

Gran surtido en quesos de todas clases.

Mantecas de vaca de Dinamarca y del país.

Completo surtido en vinos de Burdeos, Champagnes, y licores de todas clases de las marcas más acreditadas.

Cafés tostados diariamente.

Dátiles indios y Bajalato.

Se sirven los géneros a domicilio.

Princesa, 19, y Pórtico de Ansaldi, 4.

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de soda químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor; el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástricos e intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central:

Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, número 11, Madrid.

En esta capital: En la Farmacia del señor Soler.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

(P E G O.)

Trece profesores, todos con títulos académicos, dan en este establecimiento la 2.ª enseñanza; Náutica, Profesorado primario, Contabilidad Mercantil y Teneduría de libros, Carreras especiales, gimnasia, equitación, dibujo, solfeo y música.

Honorarios: manutención, 1'25 pesetas diariamente.—Enseñanza, 125 pesetas curso por grupo de asignaturas.—De adorno 2'50 pesetas mensuales.—Equitación, 15 pesetas mensuales.

Informes, á D. Jaime Orts, Pbro.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante, purifica y embalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta á los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratísimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para purificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. Paquete para 48 veces y un quemador 1 peseta; paquete para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; paquete para 288 veces y dos quemadores 4'50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2º.

COLEGIO DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rddos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pension UNA peseta

Por esta modesta pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos Chocolate ó almuerzo.—Comida.

—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penicillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

ACADEMIA de Matemáticas, dirigida por don Antonio Aladro y Garrido. Paseo de los Martires, 53, cuarto 2.º Preparación para carreras especiales, y para el ingreso en todas las academias Militares. Clases de repaso para los que cursan la segunda enseñanza.

HONORARIOS

Por la preparación para el ingreso en las academias Militares, 35 pesetas.

Para la preparación de Correos, Telégrafos, Aduanas, etc., etc., 25 pesetas.

Por las clases de repaso para la segunda enseñanza, 15 pesetas.

Los honorarios se pagan por mensualidades completas, y adelantadas.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 17 (6'31 n.)

El Sr. Castelar ha manifestado á algunos de sus amigos políticos que tomará asiento en el Congreso y tomará parte activa en los debates políticos que se preparan.

Madrid 17 (7'12 n.)

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sireta Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.^a y 2.^a enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pidase el Reglamento a la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, a cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, a cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias e ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., a cargo de D. Salvador García Llores, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidase reglamentos a la Administración de este establecimiento.

PAPEL ARMENIA

Puede uso de desflecante y perfumador. Se vende en la Administración de este diario, Mayor 63.

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS A BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS O TAMBIÉN DISUELTA EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &c., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

Dr. Klein, Encuadilleros, 82, Barcelona.

PAPELERIA

PIANOS

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BANÓ Y C. se halla establecida en la calle de San José, n.º 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, a precios reducidos.

APOTECARIO FAUCAL

Viajero al correo postal, 11, CONSTITUCIÓN, 11.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad, Delegados de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Memorias.—Cartillas y programas.—Esquelas de defunción y de bautizo y todos cuantos trabajos pertenezcan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento, garantizando la precisión y eficacia de los mismos.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Linea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos internacionales.

VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálico, de 1.400.—Lima, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Lucuhana, de 1.000.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, A Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Barcelona, Cetina y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por su titulación académica y su larga práctica, son una garantía para los padres que confíen en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados; Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

EL MAL GUSTO

ACEITE de HIGADO
de BACALAO

DESAPARECE POR COMPLETO EN LA
EMULSIÓN DE SCOTT

AL MISMO TIEMPO QUE

EL ACEITE SE HACE MÁS EFICAZ

PUESTO QUE ESTÁ PARCIALMENTE DIGERIDO Y ES FÁCIL DE ASIMILAR

LA EMULSION DE SCOTT

CURA LA TOS Y CATARROS, TISIS, DEBILIDAD PULMONAR, ENFERMEDADES EXTRUENTES Y LAS DE LA SANGRE.

ESTO NO PUEDE HACERLO EL ACEITE SIMPLE

CUIDADO CON LAS Imitaciones.

Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida a la cubierta la cuestión que representa a un hombre con un bacalao a cuestas.

Preparada por SCOTT y BOWNE, Nueva York.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

El Parche Físico Expositor es el mejor.

La EMULSION

de SCOTT

Enrique

La Sangre

TARIFA

PARA LA INSERCIÓN EN "EL ALICANTINO"

TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS

EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez 20 pesetas.

A dos columnas, dos días seguidos 30 "

A una columna, un solo día 10 "

A una columna, dos días seguidos 15 "

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez 10 pesetas.

A una columna, dos veces seguidas 15 "

A una columna, una vez 5 "

A una columna, dos veces seguidas 7'50 "

NOTAS.—Mayores tamaños que los indicados, a precios convencionales.

—A los suscriptores se les hará un 20 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la mañana.

AGUA SALLÉS

No más Canas

Esta Agua sin rival progresiva e instantánea devuelve a los Cabellos blancos y a la Barba su COLOR PRIMITIVO.

Burro, Castaño, Moreno o Negro.

Bastan una ó dos aplicaciones, sin lavado ni preparación.

PRODUCTO INOFENSIVO, RESULTADO GARANTIZADO

40 Años de éxito

E. SALLÉS Hijo, Sra. Perfumista-Químico.

73, Rue Turbigo, PARÍS

VENDRÁ EN TODAS LAS PERFUMERIAS Y FARMACIAS.

